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Επιτζλουσ, θ μεγάλθ ςτιγμι τθσ αναχϊρθςθσ φτάνει. Όλθ θ παρζα ςτο 

αεροδρόμιο, και μετά από μια χαλαρι πτιςθ φτάνουμε Μιλάνο. Πρϊτθ 

ςτάςθ ςτο Σαν Σίρο και δυςτυχϊσ δεν μποροφμε να ξεναγθκοφμε λόγω 

μζτρων αςφαλείασ για τον επικείμενο αγϊνα μεταξφ τθσ Μίλαν και τθσ 

Αοφςτρια Βιζννθσ. Περιοριηόμαςτε ςε ψϊνια από τα καταςτιματα των 

ομάδων. 

Επόμενοσ ςτακμόσ  ο υπζροχοσ κακεδρικόσ ναόσ γοτκικοφ ρυκμοφ 

Ντουόμο, που προκαλεί δζοσ με το μζγεκοσ και τθν περίτεχνθ 

καταςκευι του. Στο εςωτερικό ιδιαίτερθ εντφπωςθ μου προκαλεί το 

χρυςό άγαλμα τθσ Παναγίασ και τα εντυπωςιακά βιτρό. Δυςτυχϊσ, δεν 

ανεβικαμε ςτθ ςτζγθ απ’ όπου κα μποροφςαμε να καυμάςουμε τουσ 

πφργουσ και τθ κζα. 

Η γενικότερθ εντφπωςθ από το κζντρο του Μιλάνου είναι κετικι, 
εντυπωςιακά κτίρια και ιδιαίτερθ ατμόςφαιρα. Ο χρόνοσ περνά 
γριγορα και δεν προλαβαίνουμε να επιςκεφτοφμε το Μουςείο 
Επιςτθμϊν και Τεχνϊν Leonardo da Vinci. Τθν άλλθ φορά…  

Τθν επόμενθ θμζρα επιςκεπτόμαςτε το Istituto Italiano di Tecnologia. 

Πρωτόγνωρθ εμπειρία να ςυναντιζςαι με κορυφαίουσ και 

πρωτοπόρουσ επιςτιμονεσ απ’ όλον τον κόςμο. Η υποδοχι πολφ 

όμορφθ από τουσ Ζλλθνεσ επιςτιμονεσ, οι οποίοι είναι φιλικοί και 

πρόκυμοι. Στο αμφικζατρο παίρνουμε μια γεφςθ από όςα κα δοφμε 

ςτθν πορεία. Ανυπομονϊ να δω τα ρομπότ, τα οποία, ανάμεςα ςε άλλα, 

καταςκευάςτθκαν για τθ διάςωςθ ανκρϊπων μετά από ςειςμοφσ, και 

επιτζλουσ μετά από παρουςίαςθ που μασ κάνει ο αρμόδιοσ του 

κζματοσ, ανεβαίνουμε ςτον όροφο των ρομπότ. Προσ μεγάλθ μου 

απογοιτευςθ το Walk Man απουςιάηει για επιςκευι, λόγω βλάβθσ, και 

το μικρό, το I-Cub, δεν είναι ςε λειτουργία. Περιοριηόμαςτε, απλά να τα 

δοφμε, να ακοφςουμε τισ περιγραφζσ και να παρακολουκιςουμε τισ 

λειτουργίεσ τουσ μζςα από video.  

Συνεχίηουμε ςτα ζξυπνα υλικά, που μασ παρουςιάηονται με πολφ 

όμορφο τρόπο, με πειράματα που γίνονται μπροςτά μασ. Με 

ενδιαφζρον παρακολουκϊ το ςφουγγάρι που ρουφά το μελάνι, 



εφεφρεςθ που όταν ολοκλθρωκεί κα ςυμβάλλει ςτθν απορρφπανςθ 

των υδάτων, κακϊσ κα απορροφά το πετρζλαιο, περιορίηοντασ ζτςι τθν 

τοξικότθτα των καλαςςϊν. 

Στθ ςυνζχεια επιςκεπτόμαςτε το ςπίτι-μουςείο του Χριςτόφορου 

Κολόμβου. Η ιδζα και μόνο ότι εκεί ηοφςε ο μεγάλοσ εξερευνθτισ-

καλαςςοπόροσ προκαλεί ιδιαίτερα ςυναιςκιματα. 

Η επόμενθ μζρα είναι για μζνα πραγματικά μια αποκάλυψθ. Το Μονακό 

επιςκιάηει ό,τι ζχω δει μζχρι εκείνθ τθ ςτιγμι. Είναι ςαν ξαφνικά να 

βρίςκεςαι ς’ ζνα παραμυκζνιο ςκθνικό. Μαγικι ατμόςφαιρα με υψθλό 

βιοτικό επίπεδο, το οποίο αντανακλάται ςε κάκε ςθμείο του Μόντε 

Κάρλο. Όλα τοποκετθμζνα ςτο χϊρο με τρόπο μελετθμζνο και 

ςυγκροτθμζνο. Απόλυτθ κακαριότθτα, τάξθ και εντυπωςιακι 

οργάνωςθ. 

Η επίςκεψθ ςτο Ωκεανογραφικό Μουςείο ιταν κι αυτι μια 

ενδιαφζρουςα εμπειρία. Το ςθμείο ςτο οποίο είναι χτιςμζνο είναι 

πράγματι μοναδικό και με ιδιαίτερθ κζα. Πάνω ςτα βράχια, μπροςτά 

ςτθ κάλαςςα το Μουςείο είναι ςίγουρα ζνα αξιοκζατο που δεν πρζπει 

να χάςει κανείσ. Ζνασ μαγικόσ γαλάηιοσ κόςμοσ με πολλά είδθ ψαριϊν, 

ςε πολφ όμορφα διαμορφωμζνουσ χϊρουσ και βζβαια τον καρχαρία να 

κερδίηει το ενδιαφζρον μου, μάλλον γιατί τον περιεργάηομαι από τόςο 

κοντά και χωρίσ κακόλου φόβο. 

Κλείνω τθ ςφντομθ αναφορά μου ςτο ταξίδι μασ, γράφοντασ για τθ 

Γζνοβα, θ οποία είναι μια πόλθ ιδιαίτερθ, με αντικζςεισ, κα ζλεγα. 

Συνδυάηει το παλιό και το καινοφργιο μοναδικά και πιςτεφω ότι 

χρειάηεται αρκετόσ χρόνοσ για να τθν ανακαλφψεισ. Όμορφο το λιμάνι 

με το αντίγραφο του πειρατικοφ πλοίου του 17ου αιϊνα να ςου τραβά 

τθν προςοχι και να ςου εξάπτει τθ φανταςία. 

Η επόμενθ είναι θμζρα επιςτροφισ. Κάποια τελευταία ψϊνια και 

επιςτροφι ςτθν Ακινα. Από τϊρα αναρωτιζμαι ποιοσ κα είναι ο 

επόμενοσ προοριςμόσ. 
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